

# 爱的护佑

## ——市公安局维护妇女儿童权益志愿服务活动纪实



夏季来临，民警志愿者来到杜集区高岳小学，开展防溺水安全知识宣传教育活动，通过鲜活生动的语言，丰富形象的图片，进一步提高学生们自防自救能力。

为预防侵害妇女儿童权益的违法犯罪，守护妇女儿童平安，今年1月，市公安局充分发挥公安民警的职业优势和法律特长，建立了一支由38名民警组成的志愿者队伍，从家庭教育、防拐骗、防性侵、防溺水、防毒品、反家庭暴力、反电信诈骗、交通安全、网络安全九个方面，开展“爱的护佑——维护妇儿权益小课堂”志愿服务活动。

结合自身业务特点，维护妇女儿

童权益的志愿者来自公安部门各单位、各警种。禁毒民警讲禁毒、交通民警讲交通安全，派出所民警讲防溺水，每次讲课，志愿者还会根据受众的年龄特点、文化层次，适当调整授课内容和难易程度，让听众们能听懂，易接受。

活动的开展既满足了各警种自身的宣传需求，也受到各单位领导的支持，保证了志愿服务活动的持续性。截至目前，“爱的护佑——维护妇儿权益小课堂”先后深入乡村、学校、社区开展了32场法治教育和安全宣传，5630余名妇女儿童受益。

为提高志愿者法律水平，提升志愿服务质量，促进志愿者交流学习，市公安局还精心组织、周密部署，组

织开展了维护妇女儿童权益志愿者精品课程竞赛活动。竞赛按照防性侵、防拐骗、防毒品等宣传内容分为九个小组，以团体赛的形式，每组推出一个主题课件，派出一名主讲人上台讲课，通过竞赛打造了一批精品课程，保证了维权小课堂的质量。同时，联合市妇联权益部将九个组的志愿服务课程录制视频，并通过网络进行传播和推广，进一步提升了传播力和影响力。

奉献一片爱心、护佑一方平安。市公安局维护妇女儿童权益志愿服务队将继续努力，打造更多的精品课程，将维护妇女儿童权益的小课堂推向全市各中小学校园、乡村和社区，让更多的妇女儿童受益。

■记者 齐新亚 通讯员 梁青

国际禁毒日，民警志愿者相继走进长山路小学、天一中学、西园中学，摆放禁毒展板、发放禁毒宣传手册、展示仿真毒品模型，向中小学生普及禁毒知识。

开学之际，民警志愿者来到各自辖区学校，开展“开学第一课”交通安全教育，在寓教于乐的同时，把交通安全的种子传播到孩子们心中。

## 退役不褪色 建功新时代



12月24日，杜集区人武部联合杜集区退役军人事务局开展“退役不褪色、建功新时代”退役老兵座谈会。

20多名退役老兵代表共聚一起，共叙部队情怀。大家表示，一定会继续发扬部队优良传统、珍惜军人荣誉，听党话、跟党走，一如既往的关心国防军队建设，随时听从祖国的召唤。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 郭林



## 濉溪县62家企业 挂牌“放心消费示范单位”

■记者 徐志勤 通讯员 赵光明

本报讯 “作为‘放心消费示范单位’中的一员，我们将严格执行相关规范，强化企业自律，落实主体责任，兑现经营承诺，为广大消费者提供更加优质的商品和良好的售后服务……”日前，安徽柳丰种业科技有限责任公司负责人接过濉溪县消保委颁发的“放心消费示范单位”牌匾。

今年7月份以来，濉溪县消保委、濉溪县市场监管局结合创建全国文明城市，联合开展了放心消费创建及放心消费创建进乡村活动，旨在建立健全经营者自律机

制，完善消费维权体系，从而督促经营者履行放心消费承诺和社会责任，推动市场主体自律，保护消费者的合法权益。经过推荐初审、对标审查、集中评审、社会公示等程序，最终认定了62家企业(店)为2020年度“濉溪县放心消费示范单位”。

据濉溪县消保委负责人介绍，下一步，将加强对62家“放心消费示范单位”的监督管理，引导其发挥好示范带动引领作用，并持续、深入地开展放心消费创建活动，着力构建安全放心、品质放心、价格放心、服务放心、维权放心的消费环境。

## 市住房公积金管理中心召开新闻发布会 通报住房公积金贷款业务发展情况

■记者 齐新亚

本报讯 12月23日上午，市住房公积金管理中心召开新闻发布会，通报住房公积金贷款业务发展情况。

今年以来，市住房公积金管理中心坚持以“阳光智慧公积金，品质服务你我他”党建品牌创建工作为抓手，秉承“温馨、便捷、安全、高效”的发展理念，切实加强党建工作，强化资金运营管理，建立风险防控机制，加大信息化建设力度，各项工作取得了显著成效。截至11月底，全市累计发放贷款总额179.33亿元，贷款余额100.06亿，近8万户家庭享受了利率优惠的低息贷款，同时有力促进了我市房地产市场平稳、繁荣发展。



## 烈山区部署兜底保障 和两节期间社会救助工作

进行再排查，防止脱贫后返贫和其他新的困难因素致贫，实现对扶贫对象的应兜尽兜、应救尽救，确保如期脱贫，不落一户一人。

全面做好冬春季困难群众的生活保障。积极应对极端天气的防范，合理储备物资，全面对养老、公墓等服务机构的安全排查，保障机构安全有序运行；加大对散居低保户、特困人员、孤儿、留守儿童、留守老人的探视活动，包保到人。完善主动发现机制，公开村级社会救助协理员联系方式，畅通主动发现渠道，确保困难群众冬春季安全。

加大临时救助力度。充分发挥临时救助制度在脱贫攻坚和困难群众保障中的兜底性作用，突出临时救助制度“应急”“过渡”作用，坚持凡困必帮、有难必救，积极推行“小额先行救助”，事后补充说明，对于重大生活困难的，可“一事一议”审批和“跟进救助”“一次性审批、分阶段救助”。

扎实做好特困人员的核查工作。严格依据《安徽省特困人员认定办法》，对现有特困供养对象全面进行核查，统一填写特困人员认定表、特困人员集中供养需求表、

特困人员失能情况认定表和分散供养协议，全面落实特困供养资金，逐户核查特困人员资金到位情况，切实做好特困供养工作。

严格贯彻落实《关于改革完善社会救助制度的实施意见》。加强综合救助、多元化救助，积极开展社会救助+服务的品牌创建工作，充分发挥社会组织在社会救助中的作用，强化低保的动态管理，同时做好建档立卡贫困户、低保户、分散供养特困人员和贫困残疾人家庭四类重点对象危房的摸排工作。

## 卢新江来淮开展专题调研

■记者 王晨

卢新江边听边记，不时同与会人员互动交流。他表示，大家结合实际、围绕主题，提出的意见建议具有很强的针对性和可行性。调研组将逐条梳理、认真研究，积极采纳吸收有价值的意见建议，使报告更加客观实在、全面准确。他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真贯彻省委人大工作会议及《关于加强新时代人大工作和建设的意见》学习宣传贯彻情况。市人大常委会副主任金文、市人大常委会秘书长徐福信陪同调研。

座谈会上，省人大常委会调研组听取了淮北市及所辖县（区）人大常委会学习贯彻省委人大工作会议及《关于加强新时代人大工作和建设的意见》精神情况的汇报。与会人员踊跃发言，认为省人大常委会工作报告（征求意见稿）站位高、结构优、语言简洁、内容全面，并结合工作实际就进一步修改完善报告、加强新时代人大工作提出意见建议。

市人大会有关工作机构、综合办事机构负责同志，县（区）人大常委会主要负责同志及部分省市人大代表参加活动。

## 我市开展2020年度 县级党校办学质量评估工作

■记者 齐新亚 通讯员 庄程

本报讯 12月22日，市委党校、市委组织部组织考评组到濉溪县委党校，开展2020年度县级党校办学质量评估工作。

考评组一行通过听取汇报、查阅资料、实地考察等方式，对县委党校2020年度办学质量情况进行全面系统的评估。

考评组对濉溪县委党校2020年度办学质量情况予以充分肯定，希望濉溪县委党校在今后的工作中积极主动作为，坚决贯彻党中央关于党校办学治校的方针政策，全面落实党校工作条例，突出主业主课，发挥阵地作用，把党校真正建成党员干部的红色学府和精神家园。

## 我市开展旅行社“双随机、 一公开”联合执法检查

■记者 刘露 通讯员 况娟娟

本报讯 为进一步规范旅游市场秩序，净化旅游消费环境，营造健康良好的旅行社行业生态，市文化市场综合执法支队联合市市场监管局于近日开展“双随机、一公开”旅行社联合执法检查。

此次执法检查通过“双随机、一公开”监管平台对全市旅行社进行随机抽查。检查组先后来到中旅国际旅行社、春天国际旅行社、

凤凰国际旅行社等八家旅行社，重点对旅行社营业执照、旅游电子合同签订、虚假宣传、保健食品销售等超范围经营情况进行现场检查，检查情况较好，未发现违法违规行为。

通过开展“双随机、一公开”联合执法检查，加大了旅游市场检查力度，有利于规范旅行社经营行为，保障游客合法权益，为广大游客营造出健康文明有序的旅游环境。

## 提升公众环保意识 环境监测设施向公众开放

■记者 黄旭 通讯员 王柳辉

本报讯 12月23日，市环境监测站开展实验室公众开放日活动，提高公众环保参与度，切实引导公众践行低碳、环保、绿色理念。

活动中，市第一中学10余名老师参观了分析室、色谱室、天平室、配气室、无菌室等，零距离观察专业的环境检验监测设备，听取了市环保监测站负责人对实验室大型

精密仪器功能及操作的介绍，观看了技术人员现场演示的实验操作，深入了解环境监测过程，加深了对环境监测部门的了解，提升了公众生态环境保护意识。



市生态环境局 主办

## 关于市政府领导参加 政风行风热线节目的公告

根据工作安排，12月29日上午7:30—8:10，市人民政府副市长高维民将带领市人力资源社会保障局、淮北供电公司、中国电信淮北分公司、中国联通淮北分公司主要负责同志走进直播间，参加政风行风热线特别节目。届时，市民

群众可就我市人力资源和社会保障、供电、电信、移动、联通等方面的工作，拨打热线电话3026326、3884243，提出意见和建议。

市政务公开办公室  
2020年12月27日